PEDAGOG RESPUBLIKA ILMIY JURNALI

7 – TOM 4 – SON / 2024 - YIL / 15 - APREL

ВОСПИТАНИЕ ЧЕСТНОСТИ И ПРАВДИВОСТИ СРЕДСТВАМИ РУССКОЙ НАРОДНОЙ ПЕДАГОГИКИ

Султанова Майя Туйчиевна

преподаватель АЛ САМ ГИИЯ
Академический лицей Самаркандского Института
Иностранных Языков
Республика Узбекистан, г. Самарканд

Аннотация: Данная тема представляет собой исследование методов и подходов, используемых в русской народной педагогике для формирования у детей качеств честности и правдивости. Аннотация к данной теме будет описывать основные принципы русской народной педагогики, методы воспитания честности и правдивости, а также примеры успешной практики в данной области. Автор будет анализировать влияние культуры, традиций и ценностей русского народа на формирование этих качеств у детей и предлагать рекомендации по их развитию в современном образовательном процессе.

Ключевые слова: русская народная педагогика, честность, правдивость, воспитание, традиции, культура, ценности, методы, педагогическая практика, дети, процесс, культура.

В современном обществе воспитание честности и правдивости у детей является одной из важнейших задач, стоящих перед педагогами и родителями. Однако, как научить детей быть честными и правдивыми, сохраняя при этом национальные традиции и ценности? В данном исследовании мы обратимся к русской народной педагогике, которая предлагает уникальные методы и подходы к воспитанию детей.

Русская народная педагогика берет свое начало из древних традиций и культуры русского народа. Она основана на уважении к личности ребенка, его индивидуальности, а также на принципах честности, правдивости и справедливости. Именно через эти ценности русская народная педагогика стремится формировать у детей нравственные качества, необходимые для жизни в обществе.

В данном исследовании мы рассмотрим различные методы и приемы русской народной педагогики, которые способствуют формированию у детей честности и правдивости. Мы также проанализируем роль традиций и культуры в этом процессе, и выявим основные принципы, которые можно использовать для успешного воспитания честных и правдивых личностей.

Основная часть исследования о воспитании честности и правдивости средствами русской народной педагогики может быть структурирована следующим образом:

1. Уважение к личности ребенка: Русская народная педагогика придает большое значение уважению к личности ребенка. Это означает, что педагог должен видеть в

PEDAGOG RESPUBLIKA ILMIY JURNALI

7 – TOM 4 – SON / 2024 - YIL / 15 - APREL

каждом ребенке индивидуальность, уникальные черты характера и способности. Поддерживая и уважая личность ребенка, педагог создает условия для формирования у него честности и правдивости.

- 2. Принципы честности и правдивости: В русской народной педагогике честность и правдивость считаются основополагающими нравственными ценностями. Педагог должен пропагандировать эти ценности, объяснять детям их важность и показывать пример собственным поведением.
- 3. Использование народных притч и пословиц: Русская культура богата народными притчами и пословицами, которые содержат мудрые уроки о честности, правде и справедливости. Педагог может использовать эти притчи и пословицы в работе с детьми, чтобы понятным и доступным образом донести до них основные принципы честности.
- 4. Игры и творческие занятия: Русская народная педагогика активно использует игры и творческие занятия для воспитания детей. Через игровую деятельность можно моделировать ситуации, в которых дети должны проявлять честность и правдивость, а также обсуждать эти вопросы после игры.
- 5. Работа с народными обрядами и традициями: Русские народные обряды и традиции также могут быть использованы для воспитания честности и правдивости у детей. Например, обсуждение значения честности в рамках праздника или обряда может помочь детям лучше понять эту ценность.
- 6. Поддержка социального взаимодействия: Русская народная педагогика подчеркивает важность социального взаимодействия для формирования нравственных ценностей. Педагог должен создавать условия для сотрудничества, общения и взаимопомощи между детьми, что способствует развитию честности и правдивости.

Исследование этих аспектов русской народной педагогики поможет выявить эффективные методы и подходы к воспитанию честности и правдивости у детей, сохраняя при этом уникальные традиции и ценности русского народа. народная педагогика предлагает ценные подходы к формированию честности и правдивости детей, основанные на уважении к личности, нравственности и использовании народных традиций. Использование народных притч и пословиц, игр, творческих занятий и обрядов позволяет эффективно воздействовать на детей, помогая им осознать важность честности и правдивости в жизни. Важно, чтобы педагоги и родители сами являлись примером честного и правдивого поведения для детей, так как они являются главными образцами для малышей. Поддержка социального взаимодействия и создание атмосферы доверия и уважения в коллективе способствует формированию нравственных ценностей у воспитания честности И правдивости интегрировать различные методики и подходы русской народной педагогики в повседневную практику обучения и воспитания.

PEDAGOG RESPUBLIKA ILMIY JURNALI

7 – TOM 4 – SON / 2024 - YIL / 15 - APREL

В целом, русская народная педагогика предлагает ценные инструменты для развития честности и правдивости у детей, помогая им стать нравственными и ответственными членами общества. Важно продолжать изучать и применять эти подходы, сохраняя ценности и традиции русского народа в процессе воспитания новых поколений.

Таким образом, русская народная педагогика представляет богатое наследие и ценные методы для воспитания честности и правдивости у детей. Её основные принципы, такие как уважение к личности, нравственность, использование народных традиций и обрядов, способствуют формированию нравственных ценностей у детей. Важно интегрировать эти методы в повседневную практику обучения и воспитания, а также являться примером честного и правдивого поведения для детей. Русская народная педагогика может быть эффективным инструментом для развития нравственности и ответственности у детей, помогая им стать честными и правдивыми гражданами.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА:

- 1. Лебедева, И. В. "Русская народная педагогика: история и современность". М.: Просвещение, 2008.
- 2. Селиванова, Е. А. "Народная педагогика как источник современного воспитания". М.: Педагогика, 2015.
- 3. Головина, И. В. "Нравственное воспитание детей в русской народной педагогике". М.: Педагогика, 2012.
- 4. Кузнецова, Е. П. "Русская народная педагогика: традиции и современность". М.: Наука, 2009.